

	Сегодня	+/-	Годовый макс	Годовый мин
Доллар	32.45	-0.09	32.90 (25 июня 2013 г.)	29.92 (5 февраля 2013 г.)
Евро	42.62	+0.03	43.35 (21 июня 2013 г.)	39.63 (10 августа 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

## Пища для дискуссии

Зачем нужен новый регламент о безопасности продуктов питания? Мнение уральских производителей

Виктор КОЧКИН

С первого июля введён новый регламент Таможенного союза о безопасности пищевой продукции. Сертификация для наших российских производителей пока не обязательна, а вот принципы системы все обязаны знать, применять и поддерживать.

Это анализ и оценка рисков, выявление критических контрольных точек, установление критических пределов, разработка системы мониторинга, разработка корректирующих действий, документирование всех стадий и процедур, разработка процедур проверки системы. Что скрывается за этим абстрактным набором слов, и как мы жили без новшеств раньше?

Татьяна Мажаева, зав. отделом гигиены питания, качества и безопасности продукции Екатеринбургского медицинского центра профилактики и охраны здоровья рабочих промпредприятий:

Чего-то революционного не произошло. В принципе, система эта не свалилась к нам с потолка, в 2003 году вышел СанПиН по программе производственного контроля, там уже было понятие «контрольные критические точки». Только программы делали, а на самом деле ничего не контролировали: написали и положили в стол. А сейчас так можно не выполнять какие-то требования санитарных правил, но есть возможность доказать проверяющим, что это не критическая точка, что у вас есть система контроля и вы обеспечиваете безопасность. То есть, с одной стороны, подход более либеральный, с другой — более жёсткая ответственность, повышается ранг докумен-

та (все СанПиНы потихоньку заменяются на техрегламенты) и соответственно выстраивают и санкции. Не как раньше — штрафы по 500 рублей, а — от 500 тысяч до миллиона рублей.

Андрей Савченко, председатель союза фермерских хозяйств Свердловской области:

— Продукция наших свердловских фермеров пройдёт все проверки. У нас продукт абсолютно чистый и здоровый. Даже если посмотреть на применение удобрений в Европе и у нас в России, то в Свердловской области разница в двенадцать раз, гербициды, фунгициды, у них всё отравлено. Так что по любому стандарту наша продукция будет лучше европейской. А что касается нового регламента... За 22 года, что я занимаюсь фермерством, пережили не одну бумажную революцию. Если проверяющий оштрафует? Если на сто тысяч — значит, крах хозяйства. Крах так крах, что делать... Кормитесь европейскими продуктами, если считаете, что у них всё нормально.

Четверо опрошенных по телефону владельцев кафе и точек общепита вместо ответов сами засыпали нас вопросами:

— Что это такое? А как это будет выглядеть? Вот как, а как бумага должна быть? Обучать нас будут опять? И что, когда это до нас докатится?

Уже докатилось. Начинают проводить семинары по обучению всем тонкостям. Правда, знающие люди предупредили: «За один семинар это понять невозможно. Опыт был, остаётся каша в голове. Нужно как минимум три семинара пройти, чтобы понять все нюансы». В общем, гонять, малый бизнес-кормилец, пора снова за парту.



Центры занятости населения готовы помочь в трудоустройстве всем безработным в возрасте от 16 до 60 лет



С. БОРИСОВ

## Куда прячутся безработные?

В центрах занятости населения Свердловской области побывало менее четверти нетрудоустроенных

Валентина СМЕРНОВА

Уровень общей безработицы на Среднем Урале, по данным Свердловскстата, за первое полугодие 2013 года по отношению к этому же периоду прошлого года вырос почти на 0,9 процента. И не только в нашем регионе. Если в Свердловской области он составил в июне 5,7 процента, то в целом по Уральскому федеральному округу — 5,8 процента. По этому показателю Урал в период сезонного пика трудовой нагрузки, к сожалению, лидирует в России. А вот для свердловчан, обратившихся за помощью к государству, осталась традиционной: как и в прошлые годы — не более 30 процентов среди ищущих работу.

Поэтому уровень зарегистрированной безработицы, по данным государственной службы занято-

сти, в нашей области составил на начало июля только 1,29 процента. Чтобы переписать остальных (кто себя безработным не регистрирует), государство затрачивает немалые усилия. Росстат выбирает конкретные семьи в каждом регионе страны. По этим спискам в областях и республиках ведётся опрос и выясняется число занятых и незанятых экономически активных граждан.

Почему же не идут в центры занятости населения остальные семьдесят процентов потерявших работу?

— На сегодняшний день по области зарегистрировано в качестве безработных около 30 тысяч человек, а работодатели заявили почти 48 тысяч вакансий. 70 процентов из них — для квалифицированных рабочих разных специальностей, — рассказала заместитель начальника отдела программ занятости, анализа и инфор-

мации о рынке труда областного департамента по труду и занятости населения Галина Пантелеева. — Из восьмидесяти тысяч вставших на учёт за полгода нами трудоустроено более 55 тысяч человек.

Согласно официальным данным, численность экономически активного населения на Среднем Урале, вопреки разговорам о «демографической яме», растёт. Каждый месяц текущего года опережает аналогичный прошлого. В июне 2013-го, к примеру, способных трудиться насчитывалось на 20 с лишним тысяч больше, чем в первый месяц лета 2012 года. Но начиная с последнего января рост среднесписочной численности работников наблюдается только в организациях, добывающих полезные ископаемые, производящих и распределяющих электричество, газ и воду, занимающихся оптовой и розничной торговлей и предоставлением услуг. Увели-

чилось количество госслужащих. А вот в обрабатывающих производствах, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте и связи этот показатель снижается. 47 предприятий объявили о режиме неполной занятости более пяти тысяч человек и 34 — о массовых увольнениях более семи тысяч работников.

Теперь представим, что в центры занятости населения области придут разом все обнаруженные на 1 июля Свердловскстатом 133 тысячи безработных. Понятно, что вакансий может не хватить даже тем, кто имеет актуальную на сегодня профессию.

И всё же, без сомнения, это дополнительный и очень серьёзный шанс для потерянных службами занятости душ, порой долго и безуспешно в одиночку прорывающихся на рынок труда.

## Асфальт с гарантией

До конца лета в Екатеринбурге отремонтируют 720 тысяч квадратных метров дорожного полотна

Елена АБРАМОВА

Работа запланирована на 53 объектах. На большинство из них будет применяться проверенный временем метод холодного фрезерования. Отдалённые участки приведут в порядок новым способом — путём укрепления грунтов. Об этом вчера рассказала журналистам председатель комитета благоустройства администрации Екатеринбурга Тамара Благодаткова.

— На двух объектах в этом году будет проводиться капитальный ремонт, — сообщила она. — Это дорога на Новосвердловскую ТЭЦ, работы охватят дорогу на всей её протяжённости (шесть километров). Сейчас оформляется постановление на ограничение движения со-

хранёна этом участке. Второй участок небольшой — по улице Фурманова между улицами Белинского и Чапаева, но там параллельно будет проводиться перекладка теплотрассы.

По словам Тамары Благодатковой, в этом году запланирован ремонт тринадцати трамвайных переездов, где сейчас возникает затруднение движения транспорта. Среди них два переезда по улице Сыромятова и два по улице Технической, переезд на пересечении проспекта Ленина и Луначарского.

Также будут отремонтированы десять переэкстрок, где очень интенсивное автомобильное движение. Некоторые из них будут покрыты асфальтом, другие — брусчаткой.

Безусловно, ведётся и ремонт подъездов к многоквартирным домам. В планах 84

объекта, на 20 из них работы уже завершены.

— Конечно, нельзя забывать горожан, которые живут далеко от центра. Учитывая, что на отдалённых территориях нагрузка небольшая, дорожные службы города решили применять там новый метод — метод укрепления грунтов. Так мы улучшим дорожную сеть, в частности, в Горном Штире, посёлках Медный, Мичуринский. Внешне эти дороги почти не будут отличаться от асфальтированных, — подтвердила Тамара Благодаткова.

Между тем на 70 процентах площади ремонтируемых дорог будет использоваться щебёночно-мастичный асфальтобетон.

— Это достаточно качественный материал, способный долго служить в условиях интенсивного движения транспор-

та. Убедиться в этом можно, проехавшись по улице Союзной между Щорса и 8-е Марта. Когда строили станцию метро «Чкаловская», здесь был объезд для транспорта, соответственно, проходил большой поток автомобилей. Но дефекты дорожной одежды стали появляться только сейчас, — заметила председатель комитета благоустройства.

Там, где дефекты начинают проявляться вскоре после ремонта, подрядчики вынуждены устранять их, поскольку на три года берут на себя гарантийные обязательства. В этом году работники Службы заказчика проверили 211 гарантийных объектов, отремонтированных в предыдущие годы. Сейчас погрешности устраняются на улице Металлургов.

## Облкоммунэнерго приватизируют

Правительство Свердловской области приняло постановление об акционировании одного из системообразующих предприятий коммунальной энергетики

Виктор СМЕРНОВ

Преобразование ГУП «Облкоммунэнерго» в ОАО должно произойти до конца 2013 года. Изменение статуса ключевого коммунального актива региона позволит поднять на новый уровень услуги по передаче электроэнергии, производству и передаче тепловой энергии, а также услуги водоснабжения и водоотведения в муниципальных образованиях.

Думаю, излишне упоминать о том, что большинство коммунальных сетей, особенно в отдалённых муниципалитетах, нуждается в немалых средствах хотя бы для поддержания в сносном состоянии, не говоря уже о модернизации. Но эффективно управлять объектами, переданными в пользование Облкоммунэнерго, непросто. Накладывается статус государственного унитарного предприятия, ко-

торый ограничивает распоряжение средствами в необходимых объёмах. Деньг просто не хватает. Не служит подспорьем и ещё остающаяся неразбериха с регистрацией прав собственности на коммунальные объекты, построенные в муниципалитетах десятки лет назад.

ГУП «Облкоммунэнерго» было создано в 2001 году. На основании федерального законодательства предприятие сформировало областную программу по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на 2011–2021 годы. Реализация программы началась в 2011 году. План о приватизации Облкоммунэнерго созрел в 2012 году, однако его воплощение в жизнь притормозили незаконная инвентаризация и регистрация прав собственности Свердловской области на объекты недвижимости, переданные в пользование Облкоммунэнерго. Дело в том, что у значи-

тельной части объектов недвижимости, которые передавались от муниципалитетов в пользование Облкоммунэнерго, на тот момент отсутствовал официальный хозяин. Помимо юридических преград, внесли поправки в сроки приватизации компании и кадровые перестановки в высшем руководстве региона. Своим постановлением областное правительство решило ускорить этот процесс.

Новое ОАО будет представлять собой внушительный имущественный комплекс. В Облкоммунэнерго не смогли сказать, какое точно количество объектов недвижимости будет передано в уставный капитал акционерного общества. Как следует из сообщения управления пресс-службы и информации регионального кабинета, до начала акционирования предстоит закончить регистрацию 2229

объектов недвижимости, находящихся в собственности области, и 2232 объекта недвижимости, которыми Облкоммунэнерго распоряжается на правах хозяйственного ведения, а ещё — 558 принадлежащих Свердловской области земельных участков. Всё это богатство предназначено для эффективного использования в хозяйственном обороте. 100 процентов акций будут закреплены в государственной собственности Свердловской области, и это означает сохранение полного контроля региональных властей над одним из главных коммунальных активов. При этом ничто не мешает региональным властям для привлечения средств в коммунальный сектор передать часть акций Облкоммунэнерго в доверительное управление частным инвесторам или просто продать их.

## КНИГА РЕКОРДОВ ОБЛАСТИ. Правительство



Дольше всех в правительстве области работал Сергей Чemezov — 13 лет и 11 месяцев (с 1 октября 1995 года по 30 августа 2009-го). Всё это время он был заместителем премьера, а с октября 1998-го — ещё и министром сельского хозяйства



Министерский пост дольше всех занимала министр культуры Наталья Ветрова — 13 лет и 5 месяцев (с 18 ноября 1996 года по 21 декабря 2009-го)



Самый молодой — Константин Колтонюк, министр финансов в правительстве Анатолия Гредина. На момент вступления в должность (декабрь 2009 года) Колтонюку было 28 лет 6 месяцев

## Россия вышла на пятое место по объёму ВВП

Наша страна потеснила Германию. Выше только США, Китай, Индия и Япония. По данным международного финансового института, ВВП России в 2012 году составил 3,38 триллиона долларов. При этом отрыв от четвёртого места очень существенный, а от подвинутой на шестую строчку Германии — символический. У лидера рейтинга — США ВВП составляет 15,6 триллиона долларов. У следующих за этой страной Китая — 12,6 триллиона долларов, Индии — 4,8 триллиона, Японии — 4,5 триллиона долларов. Вытесненная на шестое место Германия по итогам 2012 года имела 3,3 триллиона долларов ВВП, сообщает [dpr.ru](#).

Эксперты считают разрыв между четвёртым и пятым местом очень значительным. На этом основании надеяться на то, что Россия в скором времени поднимется выше, не стоит. Разве что страна сместится вниз, ведь отрыв от Германии составляет меньше 80 миллиардов долларов. При этом эксперты отмечают, что размер экономики — далеко не ключевой показатель, и по уровню жизни Россия всё равно остаётся далеко позади.

## Работающим предложили отказаться от пенсии

Министерство труда и социальной защиты РФ предложило работающим пенсионерам отказаться от получения пенсии с 2015 года, чтобы увеличить размер пособия за счёт стимулирующих коэффициентов в рамках новой формулы. С таким заявлением выступил министр труда и социальной защиты страны Максим Топилин.

По задумке властей, такая мера удобна для работающих людей, которые могут на несколько лет отказаться от пенсии, чтобы потом получать её в увеличенном размере. Ранее Максим Топилин сообщал, что Минтруд и Минфин согласовали меру, по которой работающие пенсионеры, вышедшие на пенсию после 1 января 2015 года, не будут иметь права на перерасчёт размера пенсии.

Перерасчёт трудовой пенсии — это увеличение размера страховой части трудовой пенсии по старости в связи с наличием у пенсионера дополнительного заработка, с которого уплачены страховые взносы на страховую часть трудовой пенсии. Увеличение размера страховой части трудовой пенсии работающих пенсионеров производится ежегодно с 1 августа с учётом сумм страховых взносов, уплаченных их работодателями за предыдущий отчётному год.

Виктор СМЕРНОВ

## Новый очистной комплекс запущен в Ревде

Вчера на Среднеуральском медеплавильном заводе — градообразующем предприятии одного из самых экологически неблагополучных городов области Ревды — запущены новые очистные сооружения.

Они построены с использованием комплексной схемы очистки, включающей стадии физико-химической обработки, корректировки солевого состава и обеззараживания воды ультрафиолетовым излучением. Благодаря этому промышленные стоки освобождаются от таких компонентов как медь, цинк, фосфаты, сульфаты, фториды, железо. По заявлению руководства предприятия, очищенную и насыщенную кислородом воду можно будет использовать даже для разведения некоторых пород рыб.

Строительство этого объекта обошлось в 600 миллионов рублей. Два года назад, вложив в модернизацию химико-металлургического производства 12 миллиардов рублей, предприятие добилось почти стопроцентного преобразования диоксида серы в серную кислоту. Это позволило практически исключить выброс опасного для жителей города и соседних районов соединения в атмосферу.

Валентина СМЕРНОВА

## Уральские предприниматели смогут представить свои проекты в США

Поездка на международную конференцию Russian Innovation Week (RIW-2013) будет организована за счёт средств Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства.

Свердловской областной фонд объявляет отбор среди представителей малого и среднего бизнеса для поездки в Москву на мастер-класс по подготовке проектов к инвестированию, который проведёт Российская венчурная компания (РВК). По итогам мастер-класса рекомендованные РВК компании отправятся на международную конференцию Russian Innovation Week (RIW-2013). Об этом сообщили управление пресс-службы и информации правительства Свердловской области. Форум с участием российских начинающих бизнесменов, американских партнёров и международных венчурных фондов пройдёт в США с 17 по 20 сентября. Среди организаторов — РВК, фонд «Сколково» и Роснано.

Чтобы стать участником, необходимо до 24 июля зарегистрировать свой проект на сайте [Russian Innovation Week](#) и отправить заявку в Свердловской областной фонд поддержки предпринимательства по адресу: [nb@sofpr.ru](#), где нужно указать название компании, ФИО и должность руководителя, ИНН и контактный телефон.

Елена АБРАМОВА